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bod č. 2 

  Stanovisko Asociácie priemyselných zväzov 

Správa o plnení úloh vyplývajúcich z Národného programu aktívneho starnutia na roky 2014-2020 

1. Postoj APZ k návrhu zákona 

APZ berie predložený materiál na vedomie. 

2. Zdôvodnenie postoja APZ 

APZ nemá výhrady k predloženému materiálu. Materiál nebol predmetom medzirezortného 

pripomienkového konania. APZ poskytla súčinnosť pri vyhodnotení materiálu na základe výzvy MPSVR.  

3. Stručný popis navrhovaných zmien, cieľ a obsah materiálu 

Materiál bol predložený Ministerstvom práce, sociálnych vecí a rodiny SR na základe bodu B.3 

uznesenia vlády Slovenskej republiky č. 688 zo 4. decembra 2013.  

Správa je zameraná na pokrok Slovenska v podpore aktívneho starnutia, čo sa podarilo naplniť, v čom  

pretrvávajú na konci programového obdobia na roky 2014–2020 medzery (čo sa nepodarilo naplniť). 

Materiál je rozdelený do 3 hlavných oblastí:  

A. Vyhodnotenie pokroku Slovenska 

Ciele a opatrenia zamerané na uznanie a posilnenie potenciálu starších ľudí:  

Podarilo sa: kvalitná a dostupná zdravotná starostlivosť, prevencia a monitoring rizikových faktorov 

zdravia, podpora zdravého a aktívneho životného štýlu, zvyšovanie digitálnych zručností. 

Nepodarilo sa: zabezpečenie činnosti organizácií seniorov a transformácia sociálnych služieb, 

financovanie univerzít tretieho veku, riziko zlého zaobchádzania, cenovo dostupný internet. 

Ciele a opatrenia zamerané na podporu dlhšieho pracovného života ľudí a schopnosti pracovať: 

Podarilo sa: implementácia národných projektov, úprava právnych nárokov dôchodkov, zníženie 

daňového zaťaženia starších ľudí, využívanie príležitostných prác a celoživotného  vzdelávania. 

Nepodarilo sa: vzdelávacie aktivity pre 45+ a ich financovanie, informovanosť zamestnávateľov o 

problematike starších, „demotivačné“ legislatívne pravidlá podporujúce odchod z práce.  
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Ciele a opatrenia zamerané na dôstojné starnutie 

Podarilo sa: terénne a ambulantné sociálne služby a ich profesionálizácia, spolufinancovanie 

sociálnych služieb zo štátneho rozpočtu, príprava reformy opatrovníctva, občianské vzdelávanie v 

oblasti ľudských práv, debarierizácia priestranstiev a elektronizácia verejných služieb a i..  

Nepodarilo sa: systém integrovanej zdravotnej a sociálnej  starostlivosti, transformácia sociálnych 

služieb, podpora činnosti seniorských  organizácií, zmena dôchodkového systému a i. 

B. Využívanie regionálnej spolupráce pre napĺňanie cieľov a opatrení v podpore aktívneho starnutia 

Boli využívané viaceré spolupráce: ESF OP Ľudské zdroje, Platforma komunít praxe, Medzinárodná sieť 

pre finančné vzdelávanie, partnerstvo Slovenskej asociácie age manažmentu v Erasmus+, Work ability 

management, členstvo Asociácie univerzít tretieho veku v DANET, členstvo v Európskej únii seniorov 

či v EURAG, pôsobenie v sieti EURES, či európska sieť AGE Platform Europe 

C. Priority podpory aktívneho starnutia do budúcnosti 

- podpora dlhodobého plánovania pracovného a osobného života človeka, jeho aktivizácie pre 

pracovný život a život v komunite 

- systémová a efektívna koordinácia druhov starostlivosti (sektorové verejné politiky), jej aktérov 

a zdrojov (vrátane nového EÚ programového obdobia). 

Napríklad: zabezpečenie celoživotného vzdelávania, podpora zdravého životného štýlu a primeranej 

zdravotnej starostlivosti, zabezpečenie trvalo udržateľnej zamestnanosti v každom veku, dlhodobo  

udržateľný dôchodkový systém, komunitná a integrovaná sociálna aj zdravotná starostlivosť, 

zabezpečenie dostupného bývania aj pre osoby snízkymi príjmami. 
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